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(S zenvedés, nyomor.) E kirá'yi szók 
asm ijesztettek meg senkit, inkább viharrá 
korbácsolták fel a csöndesen viselkedő éizé­
seket. Volt, skire tréfás hatást gyakoroltak, 
erre mutat legalább a hozzánk beküldött kö 
vetkező szójáték : „Bécs eddig csupon a bu ■ 
kott pártból megjelenő bártanukat látta, 
szívesen szolgálunk nékie vértanukkal is."1 

*
(Beszéljünk, a inig lehet ) Ne tessék 

rossz néven venni, ha néha élesebben fe­
jezzük ki véleményünket, a mi külömben is 
a helyzetből folyik. De hát úgy vagyunk j 
vele, mint a zsidók, a kik bőjLös hosszunap 
eleit még egyszer jól esznek-isznak. M-.rt 
az önkényuralom nem fogja soká tűrni a 
szólás és irás szabadságát. Akkor aztán kop­
lalunk, illetőleg hallgatunk — sok hosszú 

jiapon át.
*

(Goluchowszky, Cziráky.J Miként van i 
az, hogy () Felsége nem bízta meg üzene­
tének átadásával legmeghutebb híveit, Szeli
Kálmánt, Lukács Lászlót, Wekerle Sándort 
.hanem az osztrák Goiuehowszkyt és a leg­
alább is közős illatú htizafiságot képviseld 
Czirákyt ? Azért, mert ezen politikusok mind 
kijelentettés, hogy hazaárulásra nem kap 
hatók. Ilyen királyi álláspontot csak is osztrá­
kok, vagy a bukott gárdái alakjai fogadhat­
nak el. Ez idő szerint szabad a vására mi v 
der.nek, a mi tisztátalanság és hazaárulás. 
Hová vezeti ez a nérói hangulat — a di­
nasztiát ?

*

(Furcsa férgecske) Lóféregnek neve­
zik azt a szeretetreméltó férgecskét, amely­
nek semmi köze a lóhoz, meri a földet, a 
magyar ember reménységét, javait pusztítja. 
Álnév alatt dolgozik. Éppen mint a bukott 
párt, a mely magát szabadelvűnek nevezte, 
holott a reakció iegkörmenrontabb mester­
kedéseivel pusztította a magyar ember re­
ménységét, javait. Átengedjük szeretett 
Ausztriánknak a haza mindenféle, akar ter­
mészetrajzi, akár politikai róférueit.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

zat tiszteletreméltó vezéreinek elhatá­
rozásaira, akkor arra törekednénk, hogy 
segítenénk nékik a megtörtént tények 
és a még mindig félreértéseknek te­
kinthető mozzanatok külön választásá­
ban.

A tények magokban is elég sú­
lyosak. Az uralkodó reánk nézve idegen 
állam székesfővárosába rendelte a nem­
zet vezéreit. Őket súlyosan megsér­
tette, nemcsak az által, hogy a királyi 
esküvel szentesített alkotmányt lábbal 
tip ró elhatározását tudatta velők, ha­
nem ezt oly modorban cselekedte, 
a mely nem csupán a sokat emlegetett 
spanyol illemszabályok, de a legegy­
szerűbb társadalmi formák szerint sem 
tekinthető udvariasságnak és finom­
ságnak.

A nemzetet mélyen felháborító, 
rendkívül elkeserítő eset ezen szeren­
csétlen formája mellett leginkább gon­
dolkozóba ejthetett bennünket a király 
előadásának három szava.

Az elérhetetlen, a szenvedés és a 
nyom or.

Elérhetetlen
iV

Egyeaazám ára 4 fillér, nammmmm 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276,

a melyet az uralkodó — félrevezettet­
vén rossz tanácsosai által — az ország 
boldogulására vezető útnak tekint.

A király rosszul van imformálva, 
mert nem csupán a nemzetre, hanem
a trónra nézve is a nép elégedetlen-

Tények és félreértések.
— szeptember 25.

(gr.) Ha abban a szerencsés hely­
zetben lennénk, hogy bármely cs kéíy 
ré.-zben befolyhatnánk a magyar nem-

a király szerint az a 
ürekves, hogy a nemzet törvényes jo­

gainak érvényesítéséért szállott síkra. 
Ez a mondás fékem agy aráz hal lanti!

; világos, a benne rejlő felfogást annyi 
tény bizonyítja, hogy magában is tény- 

I nyé vált szónak fogadba juh el.
A másik két szó, a melynek tar­

talma és kerete ama királyi intelemben 
nyilvánul, hogy ha a nemzet többsége 
nem adja fel nemzeti küzdelmét, ha a 
többség vezérei n m vállalnak kor- j 
mányi az elvek feladásának alapján, 
akkor hátul a nemzetre sok nyouor 
és nagy szenvedés, már alkalmas arra, 
hogy a végleges szakítás küszöbén 
bennük némi félreértesnek magvát 
keressük.

Nem fenyegetheti népét — nyíltan 
legalább nem — nyomorral és szen­
vedéssel a király, hiszen azért adatott 
az alattvalóknak, hogy őket minden 
nyomortól és szenvedéstől megmentse 
és távol tartsa. A király elaggott, a ki 
rá'y szenved, talán azt értette a nyo­
masztó pillanatban erne szavak alatt, 
hogy nem tőle, hanem abból származ­
nék nagy szerencsétlenség, ha a több­
ség megmaradna ellnná lásáaak alapjan 
és nem fogadná el azt a megoldást,

sógéből, megcsalattatásából és sértődött 
önérzetéből származhatnak nyomor és 
szenvedések, a boldogulás terebélyes 
iája ellenben a király és a nemzet- 
kölcsönös szeretedének és egyetértő 
munkájának talajából nőhet hatalmas 
magasságra.

Itt lehet félreértés, de hát a mi 
félreértés, az eloszlatható. Ragaszkod­
junk hát ehhez a csöpp sugárhoz a sö­
tétség közepette s bízzunk abban — a 
mig bizalmunkat újabb durva sérelem 
nem rendíti meg — hogy a legszentebb ér­
zelmében sértett nemzet a rosszul Un­
ióiméit osztrák császár után talál­
kozni még a jól imformált 
kiiállyal is.

A király fentartotta magának a 
döntést. Ha négyszáz évig várhattunk 

j várjunk még kissé, nehogy az a vád 
I árjen bennünket, hogy a forradalmár- 
I Ságban túl akarunk tenni a bécsi vár- 
; Jakban ki- s bejáró, nemzetellenes for- 
I rad dinárakon.

Nincs még annak ideje, hogy mint 
! a tegnapi budapesti tüntetés szónoka, 
í fegyver alá gyűjtsük a nemzetet. Az el­
lenzék vezérei szózatot intéznek a nem­
zethez, a melyet meg fognak haliam 
Bécsben is. Erre szóval, vagy tettel 
kell felelniük. Ha e szót, e tettet meg­
halljuk, akkor már nem értünk félre 
semmit, megértünk mindent és eszerint 
irányozza cselekedeteit a másik fen-

magva r

seg, a magyar nemzt t is.

A politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 25.
Az egész politikai világ a bécsi ese­

mények hatása alatt áll. Az egyesült ellen­
zék körében izgatottan tárgyalják a s.óm­
ban kihallgatás részleteit s főképen a ki­
hallgatás felháborító lefolyásán ütköznek 
meg. A függetlenségi pártban tegnap este 
Kossuth Ferencet többen megtámadták azért,, 
hogy Goiuehowszkyt egyáltalán meglát vat­
ták és vele szóba álltak. Kossuth Ferenc 
erre a leghatározottabban kijelentette, hogy

\Í#íXXálótb -Hn6rc-k é8 T l' I< 1 őbeteQ-séy ek n é 1. lég-szervek
humtos bajainál, u . idült bronchitis, szarnád)u-
rut é8 különösen lábbadozóknál influenza vitán ajánttatik.
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a koalíció vezéreinek elengedhetetlen köte­
lességük elmenni mündenüvó, a hol a kibon­
takozásra kilátás nyílik. Ezért mentek el 
-Goluchowszkyhoz, ezért maradiak Bécsben 
és ha a király még százszor szólitaná ma­
gához őket, uey mindannyiszor felmennek.

A függetlenségi képviselők nagy része 
meg volt elégedve ezzel a válasszal, csak 
Bartba Miklós elégedetlenkedett és kijelen ■ 
tette, hogy szerinte az egyesüli ellenzék ve­
zéreinek Becsbe utazniok többé nem sza­
badna. Ezt különben ezen telszólalás nélkül 
sem tennék meg.

(Még egy kis reménység.)
A várható eseményekre nézve megle­

hetős tájékozatlanság uralkodik. Az ellenzék 
abból a körülményből, hogy Cziráky tegnap 
kereste a vezéreket, azt következtetik, hogy 
a tárgyalások még nem szakadtak meg.

(Gróf Zichy János kihallgatása.)
Jó helyről jön a következő értesülés: 

Cziráky Béla nem folytatja tovább a tár­
gyalásokat. Helyette Zichy János gróf fog 
jönni, a kinek neve az utóbbi időkben leg­
gyakrabban szerepelt a találgatásokban. 
Zichy János gróf holnap érkezik Bécsbe és 
hirszerint csütörtökön megy kihallgatásra a 
királyhoz. A kihallgatáson e forrás szerint a 
király megfogja bízni azzal, hogy a koalíci­
óval vegye fel a tárgyalások fonalát. Erre 
az uj homo regíus Budapestre fog jönni és 
tárgyalásokba bocsátkozik a koalíció vezé­
reivel.

(A vezérlő bizottság ülése.)
A bácsi események kerültek szóba a 

’-ezérlő bizottság mai ülésén is. Apponyi Al­
bert gróf ma reggel érkezett Budapestre, tiz 
órakor találkozott Kossuth Ferenccel és be­
jelentette, hogy mit közölt vele Cziráky 
Béla gróf. A szövetkezett ellenzék vezérbi- 
zotísága ma délelőtt tizenegy órakor tartotta 
tlését Kossuth Ferenc elnöklete alatt. Az 
ülésen jelen voltak:

Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár 
gróf, Bánffy Dezső báró, Apponyi Albert 
gróf, Darányi Ignác, Eötvös károly, Thaly 
Kálmán, Holló Lajos, Yázsonyi Yiimos, Po
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Iónyi Géza, Hock János és Kaas Ivor báró, 
Kossuth Ferenc jelentést tett a szombati 
audenciáról, a Goluchowszky val és Cziráky- 
val lefolytatott tanácskozásról, előterjesztette 
a király programmját és a koalíció válaszát. 
E felett szélesrecdü vita indult, a melyben 
az összes jelen voltak részt vettek.

Az ülésről hivatalos jelentést adtak ki :

(A vezérlő bizottság jelentése.)
A vezérlő bizottság mai jelentőse igy 

hangzik :
„A vezérbizottság ülésén Kossuth 

Ferenc úgy a maga, mint a király által 
meghívott társainak nevében élőszóval 
jelenti a király Ő felsége által folyó 
hó 23-án eszközölt fogadtatást és annak 
részleteit. Jelenti továbbá gróf Golu- 
chowski közös külügyminiszterrel és 
azután gróf Cziráky Bélával miat a ki­
rály 0 felsége megbízottjával eszkö­
zölt érintkezést, és egyúttal bemuta'ja 
a király Ó felsége által a meghívot­
taknak közvetlenül személyesen átadott 
pontozatokat és végre bemutatja a meg- ‘ 
hívottak által a királyi javaslatra ké- I 
szült és gróf Czirákynak személyesen i 
átadott választ. A vezérbizottság egy- j 
hangulat ismeri el és méltányolja a 
király ő felsége által meghívott állam- I 
férfiak bölcs és hazafias eljárását, élén- ' 
ken sajnálja, hogy a király általa meg- I 
hivott államférfiakat, kik az ország 
többségének bizalmát képviselik, meg j 
nem hallgatta, megbotránkozással kár^- ! 
hozíatja azokat, kik a királynak ily 1 
irányban adtak tanácsot és teljes meg­
győződéssel helyesli, hogy a meghívott 
államférfiak gróf Goluekowskival nem 
tárgyaltak, valamint egyhangúlag he­
lyesli azt is, hogy a király által átadott 
pontozatokat, mint az alkotmányba üt­
közőket további tárgyalásra és a fenn­
forgó alkotmányi viszály orvoslására 
alkalmatlannak nyilvánították.6-

(Kiáltvány a nemzethez )
A vezérlő bizottság — a mint ké­

sőbbi táviratunk jelenti — hogy kiált
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ványt intéznek a nemzethez, mely­
ben a helyzetet megvilágítják s "a 
nemzetet a további küzdelemben való 
kitartásra buzdítják. A kiáltvány meg­
szerkesztésével Eötvös Károlyt bízták 
meg, kinek a szombati események óta 
elment mindenféle leszerelési kedve.

(Mi lesz most ?)
! Beavatott körökben beszélik, hogy 

a legújabb fordulatok után az udvar 
- lőtt két ut áll : vagy Kun-Héderváryt 
ne ezi ki, vagy visszahelyezi Fejérváry- 

j kormányt. Hogy melyiket választják 
Becsben, az jóformán közömbös az or- 

j szagra. Minden támadás erőtlenül fog 
I visszapattanni a nemzet ellenállásáról

(Fejérváry a királynál.)
Budapesről jelentik nekünk, hogy 

Fejérváry miniszterelnök ma délután 
Bécsbe utazott. A fódarabant holnap 
kihallgatáson jelenik meg a királynál, 
t ziráky Béla ma Bécsből Sopronba 
utazott.

(apponyi reménysége.)
Apponyi Albert grófot ma egy 

újságíró megkérdezte, hogy mi a véle­
ménye _ a helyzet ilyetén fordulásán, 
Apponyi az újságírónak kijelentette, 
hogy a helyzetet nagyon, súlyosnak 
tartja, de nem kétsógbeejtőnek. Azon­
ban erős a hite, hogy a felség végűi 
engedni fog a nemzet jogos követelései 
tekintetében.

(Hevesmegye tiltakozása.)
Egerből táviratozzék, hogy Heves­

vármegye ma közgyűlést tartott, amelyen 
egyhangú határozattal a legerélyeseb­
ben tiltakozik a koalíció vezéreivel 
szemben Becsben elkövetett inzultusért.

(Wekerle a királynál.)
a budapesti tőzsdén ma bizonyos 

forrásból eredőleg az a hir terjedt el, 
hogy a király Wekerle Sándort, a köz-

Álarc.
Nem pereg a könnyem 
És mégis zokogok!
Nem hadik a dalom 
És mégis dalolok!

Nem nevet az ajkam 
Es mégis nevetek !
Oh mert a lelkemen 
Álarcot viselek!

Szunyogh Barna.

Ahol unatkoznak.
A grófnő toilette tükre mellett ült és 

u.óljára vizsgálta meg öltözékét, arcát a 
ii-igy metszett tiikörüvegben. Olt hevert mel 
lette nagy aranynyal hímzett köpenyege

lglezője' készült valahova. Fekete 
brokát ruhában voh méJy kivágással, mely 
alatt néhány friss thearózsa díszlett ■ nőim
tüzSvcbarna h8jába SZÍntén pár virágvan

. .. Nesztelenül nyílik az ajtó és afg hall- 
-utó léptekkel belép az udvarló.
e-unm~V dvözlöm grófnő! Észre sem vesz 
ö.izern ha belép ek.
naR A ar°fti6 e*mo=°lyodik az envhe pa
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— Igazán ön oly észrevétlenül tud meg­
jelenni.

— Fájdalom. Vannak azonban esetek, 
muor nem az ajtó nyikorgás és a parkette 
ropogása árulják el valakinek a közeledtét.

— Gaetano! Kérem hagyja ezt a hang- 
nemet. Erzelemnyilvánitásokat majd csak a 
színházban fogok csendben meghallhatni.

A §rófn5 !ehát színházba megy. — 
1 udhattam voina eiCre. I ellát szórakozásra 
van szüksége?

p-.ak úgy mint önnek kedves uram.
Miért megy akkor a színházba ?

— dó kérdés, de ajánljon jobb unalom 
űzőt es önnel fariok.

— Grófnő !
—- Kérem, kérem az önvallomásokat 

nagyjuk. Ou szerei, ludom, a mértékre nem 
vagyok kiváncsi.

— A módra sem ?
— Gatano, megtiltom . . .
— Félreért engem, mint mindig. Sze- 

retem önt és azt akarom, hogy egyezermeg 
is hallgasson. Ön unatkozik ; nincs senkije, 
férje távol van és egy fiatal életvidám nő 
élni akar. Grófnő. Az operában ma Lobéiig- 
rmt adják; adják mutatják együgyű komé 
aiftsok. J aktusra, dirigálás után járnak, kel 
nek a színpadon, ölelkeznek szeretkeznek 
Kit mulattat ez, kit érdekel ez igazán ? - 
Akarja, hogy idehaza magunk játszuk el a 
legédbsebb, legzengzetesebb melódiákat Lo- 
hengrinből.

Szörnyű gondolat. Hét nem mond­
ám az imént, hogy unatkozom és szóra­

kozni akarok ?
— A bókot köszönöm, nem az első ée 

nem is az utolsó. De hát miért nem akar 
meghallgatni az okokat szeretném tudni, az 
okokat. ’

— Nem tudhatja meg, mert nincsenek. 
— < m egyszerűen lekicsinyel engem.

tóm Áu 8Űt’ még,err8 is nagynak tar­
tom. De házas vagyok, gondolja meg.

- jj ygy.átszik ez a házasság is csakúgy 
j mulattatja ont, mint az én szerelmem.

Panaszkodtam valaha önnek ?
< ih bar tette volna. Hisz az a rette­

netes, hogy nem panaszkodik, pedig nem 
boldog.

— Unatkozom.
..." nekem bele kell pusztulnom ebbe 

az állapotba. Ez is untatni fogja önt 9 Vagy 
talán éppen mulattatni.

így sokkal mulatságosabb ön.
— Grófnő, maradjunk itt.

Ön velem jöhet az operába.
Ls ön, aki visszautasítja szerelmemet 

nem gondol arra, hogy suttogni fognak ha 
engemet meglátnak.

Azt fogják hinni, hogy a szeretőm.
— Azt és önt ez nem . . .
— Mulattal.

A látszatra tehát nem ad semmit, a 
valósáéban kieunvol mindent. Grófnő van 
önnek szive?

' — Van, csak meg kell találni.
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igazgatási bíróság elnökét Becsbe hi- 
vetta. A hirt azonban nem erősítették 
meg.

(A vezérlő bizottság ülése.)
Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy a 

szövetkezett ellenzék este folytatta értekez 
Jetét. A vezérlőbizottság, melynek összes tag­
jai jelen voltak az értekezleten, — elhatá 
-rosta, hogy újabb gyűlést hívnak össze ok­
tóber 3-ára. Erre különösen azérí van 
szükség, mert a felség által ajánlott kormány 
aiakitási feltételek fontos politikai és a kot- 

gnányjogi kérdéseket vetnek fel és igy az 
együttes cselekvés immáron elkerül­
hetetlen. Az október harmadik! értekezleten 
az összes szövetkezett pártok és az ezekhez 
még nem tartozó azon képviselők is részt- 
vesznek, a kik az alkotmány védelmében 
csatlakozni akarnak a függetlenségi párt­
hoz. A függetlenségi párt is ülést tartott, a 
melyen Kossuth Fere ncnek és Apponyi Albert 
.grófnak Becsben kifejtett tevékenységükért 
ibizaimat szavaztak.

3
Óriási zűrzavar keletkezett ekkor. 

A tömeg a Kossuth nótára gyújtott és 
egy kis cső por <■ a szociálistól; nak ro­
hant Erre verekedés keletkezett, mi­
közben az ellenzéki érzelmű polgárok és 
a szociálisták közül igen sokat vé­
resre vertek. A rendet 
állító tta helyre.

a rendőrség

(Tüntetés a koalíció mellett.)
Budapest székesfőváros hazafiast 

érzelmű lakossága lelkes tüntetést ren­
dezett ma este a szövetkezett pártok 
mellett. I gy kilenc óra tájban mintegy 
yégy-ötezer fő e tehető tömeg össze­
gyűlt a függetlenségipárt helyisége 
előtt és zajosan éljenezte és tapsolta 
Kossuth Ferencet, Apponyí Albe riet és 
X ázsonyi Vilmost.

A vezérférfiak közül Kossuth Fe­
renc tartott beszédet a néphez. Utána 
Apponyi Albert lelkesítő szavakkal bzó- 
;ott a helyzetről s kijelentette, hogy a 
koalíció mindent a nemzetért cselekszik 

iS nem tágid, a mig a jogos kö­
vetelések nem teljesülnek.

Majd Vázsonyi Vilmos szólót. Be- 
-zede alatt, mintegy 500 szocialista j 
tüntetést rendezett ellene. A szociális- i 
ák farkasszemet nézve állottak a füg- ! 

getlenségi emberekkel s Vázsonyi Ve- j 
szódékor a Marseillaieet kezdtek éne­
kein?.

■ft fTíötitmroojiraguu

. • ~ voIt már egyszer földi halandó,
äi megtalálta ?

Volt. Egy koldusasszony. Gazdaggá 
J« leltem.

Kitért a kérdés elől. De arra felel - 
f‘v kérem, komolyan vesz ön engem, érez 
«»galább valamelyes kis vonzódásí irántam.

~ -A csupa kérdésre csupa kérdéssel 
ie,.elek- Olyannak érzi ön magát, akit nem 
szükséges komolyan venni ? Megbántottam 

önt valamikor, nem ön az egyedüli idegen 
‘er“> kit magam mellett tűrök ?

Igen grófnő, ön jó hozzám, ezt kö­
szönöm de hát . . .
, Fél kilenc. (Feláll.) Indulnom kell.

Az első felvonásban n Grálmondát nem sza- 
rád elmulasztanom. Velem jön ?

— Nem, ne legyen meg az öröme.
, ~~ Később sem látogat meg páho*
ivómban ?

— Nem. Kérdésemre a választ ott nem 
It«phatom meg.

— Látogasson meg holnap. — Fogadni ;
ögom.

— Színház előtt ?
— Még nem tudom. Talán nem is me | 

gyek holnap színházba.
— És r.z unalom ?
— Ki tudja, talán nem is fogunk hói- j 

" VP ráérni unatkozni Jöjjön kisérjen le
51 'Öntőmig,

A debreceni ev. ref. egyház
sajtópere.

— Ezept. 25.
A presbitérium legközelebbi gyűlésén 

szótöbbséggel a „Debreceni Reggeli Újság“ 
eben a sajtóper megindítását elhatározta, 

i 'á- ™n‘ rrár jelentettük, e napokban 
cikkek jelentek meg a fenntemliteít lapban, 
a melyek a presbitérium tekintélye ellen 
voltak intézve.

Az volt a vádja, hogy az egyház kebe­
lben láb rak ápolt a politikai pártoskodás s 
ennek különösen nagy tért és alkalmat en­
gednek. hogy egyik-másik párt saját embe 
rét kitünteti, jutalmazza.

Most a huszadik században élünk, a 
inoly századnak leghat a! masat b vívmánya a 
sajtó, ez pedig nem érdemelné, hogy ilyen 

; hozzá nem illő fegyverrel bánjon el vele a 
! kálvinista egyház.
! _ A múltban az egyház a sajtóban csak­

hamar legveszélyesebb ellenségét ismerte fel, 
igy lehet állítani, hogy a sajtó az egyház 
eben folytatott hosszú s elkeseredett harc­
nak gyümölcse.

A sajtó mindig a gondolatok szabad 
közlésére törekedett, veleszületett a kálvi­
nista vallás a szabad eszmék világában szü­
letett. Együtt született tehát a sajtóval, igy 
nem méltó arra, hogy most vele vitába ele 
gyadjék.

De hogyha tényleg hibásnak találja a j 
sajtót, akkor indítsa meg ellene a sajtó 

I pert.
j Azok, a kik magokat megtámadva ér- 
í zik a fenct nevezett lap cikkei által, állja 
! nak ki, igazolják magokat a nagy közönség 

előtt, különösen a református hiveic előtt, 
mert ez nem oly egyszerű dolog, hogy meg 
ne érdemelné, hogy az egyház vezetőinek 
beléletét, erkölcsi állapotát érintő dologról 
tudomást ne vegyenek.

A helybe i sajtó bizonyára a legszíve­
sebben rendelkezésére áll mindig az ilyen 
fontos ügyek elintézésére.

Máskülönben furcsa dolog lenne az, 
hogy az egyház indítson sajtópert egyesek 
érdekében: de meg a sajtóval közönségesen 
elbánni uem lehet. L. J.

Egy lláss és iskola.
Elmaradt presbiteri gyűlés. Az e v.

ref. egyház presbitériuma vasárnap délelőtt 
megkezdett közgyűlésének tegnap délutánra 
volt kitűzve a folytatása. A közgyűlés tárgy 
sorozatának azonban még hátralevő pontjait 
csak október hó 1 én vasárnap d. e. fogja az 
egyháítanács letárgya’ni. — A másodszori 
összehívásra uj meghívókat kapnak az ér­
dekeltek.

megszüntetése érdekében s z a há Irrend A etet 
forr alkotni. A k'zeyülés főbb tárgyai H kő­
vetkezők : A miniszterelnök i; t, szózata 
Polgármesteri jelentés, jun tia, julius és au ubz- 
tus hónapokról. Közigazgatási bizottság je­
lentése az év első feléről. A tiszti főügy.az 
jelentése a gyámügyek állá áról. Abauj Torna 
megye felirata az általános választói jog ér- 
?oíoberx py^vármegye közönségének átirata 
188o. évi 44. teikk módosítása érdekében 
butő, cukrász, mézeskalács és cukorka inar 
gyakorlására vonatkozó uj szabályrendelet 
A hordár ipar gyakorlására alko ott módosí­
tott szabályrendeletet mutat be.

Újabb 30 ezer koronás póthitel.
A városi építkezések olyan arányban indul­
tak meg, hogy a körkemence téglatermelése 
nem elegendő és nem fedezi a szükségletet 
Miután a házipénztárnak nagy anyagi haszna 
van abból, ha a város téglatermelése nagyob- 
bittatik, azt javasolja a tanács a közgyűlés­
nek, hogy a körkemence céljaira kért 30 000 
korona póthitelt szavazza meg.

NAPI HÍREK. ~

Napról-napra.
— szeptember 25.

Ot percig tartott a kihallgatás .
Ot perc alatt sértek meg nemzetünk !
Ot perc lett volna? Mily önaltatás ! 
Négyszáz éves már sérelmünk nekünk !

*

Szép Lola lép fél ... A darab címe 
„Az erény utjai . . jVo az derék !
Ha ily szép nő vezet ily utakon,
Az arany ifjúság nyomába lép.

Rablótámadás a Csapókertben.

Harc az éjszakában.
— szeptember 25.

(Saját tudósitónktól.) Közbiztonsági 
állapotainkra szinte megdöbbentő lényt vet 
az a hihetetlen vakmerőséggel elkövetett 
rablótámadás, mely vasárnap éjjel történt a 
Csapókertfcen.

Egy védtelen leányt támadott meg kéf 
zsákmányra leső kétes alak, akikben az 
utóbbi időben ugyancsak nem szűkölködik. 
Debrecen városa. A kiszemelt áldozat azon 
ban dacára annak, hogy a gyengébb nemhez 
tartozik, nagy lelkierővel birt. Igazán csak 
meglepő bátorságának köszönheti, hogy a 
merénylet meghiúsult ás a veszedelmes ‘ ka 
landból nz ijedtségen kivül, minden baj nél­
kül menekült meg.

A valósággal el rémitő eset részletei a 
következők :

Ve iá?

Törvényhatósági élet.
Debrecen város közgyűlése. A szep­

temberi rendes városi közgyűlés tárgysorot 
Zalát még a főjegyzői hivatal nem üli it óta 
össze végleg. Azonban a tárgyalandó fon to- j 
sitbb -yvkrői érlesfiVfink. \ szeptemberi ! 
köz. • ülés szociális ii"vc*rk'1 - •-. |
így az ács, k'"> d-• va ; v v fci,,
között mn- n • ■ íp- - >• • c: ■ I ,, . » ;. .

Kecskés Juliánná egy debreceni lakos 
leánya néhány hét óta valamelyik szomszéd 
megyei községben v-.lt rokonainál látogató­
ban, honnan szülei kívánságára vasárnap 
hazautazott. Késő éjjei volt már, mikor a 
vonat beérkezett Debrecenbe. A fiatal leány 
bérkocsin indult el az in dóház tói nagyon 
távol eső Csapókért I. járás 22, szám 
alatti szülői házhoz.

Úgy éjfél után 12 és 1 óra között jár­
hatott az idő, mikor elindultak az állomástól 
és körülbelül jó félóráig tartott a koc.izás. 
Az utazás alati elfáradt, összetörődött leány 
egy kicsit elszenderedstt a kocsiban és észre 
sem vette, hogy megérkezett. A kocsis éb- 
reszlgctésóre felriadt álmából, gyorsan össze ■ 
kapkodta holmiját és kiszállt a kocsiból. A 
bérkocsist kifizette, aki azután elhajtott.

Ebben a percben, mikor magára ma 
radt egyszerre előtte termett két ember, akik, 
megragadták és pénzét követelték. A halálra 
rémült leány e«v pillerntir megkövültre

. Ív
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és bátorságát. Szabadulni akart megtámadó- 
itól, caakaogy ez nem ment olyan könnyű­
szerrel. Vad elkeseredett küzdelem fejlődött 
közte és a két erős ember között, akik se- 
hogysem boldogultak a magát kétségbeeset­
ten védelmező leány nyal.

A dulakodás közben a bátor leány ök­
lével többször arcába csapott az egyik me­
rénylőnek. Majd megragadta őt és ellökte 
magától. A rabló meghátrált as erelyes vé­
dekezéstől. A leány pedig kiszabadulva ve 
szedelmes helyzetéből beszaladt, a házba és 
fellármázta hozzátartozóit, mire a gazembe­
rek elinaltak. Csak később vette észre a 
ieány, hogy mikor támadóitól szabadulni 
igyekezett, azok közül az egyiknek dulako 
dás közben letépte ezüst óraláncát, mely 
mint bűnjel a kezében maradt.

A rabló is rájött később, hogy hiány­
zik a lánca és megvárta, mig a házban el 
csendesednek, aztán azt hívén, hogy azt a 
küzdelem helyén megtalálhatja, társával 
együtt visszatért oda és keresni kezdte. A 
házban azonban még ébren voltak és az 
ablakból lámpa fénynél vizsgálgatták a két 
alakot, akikben ismerősökre véltek ismerni, 
de mielőt személyazonosságukról kétségtele­
nül meggyőződhettek volna a rablók újból 
eltűntek.

Az esetről tegnap reggel értesítették a 
ssendőrséget, mely nyomban megkezdte a 
nyomozást az ismeretlen tettesek után. Ed­
dig azonban még nem siketült őket kézre- 
keríteni.

— Betegaegélyző pénztári ülés. Az
ipartestületi betegsegélyző pénztár igazgató­
sága vasárnap délelőtt tartotta rendes ülését, 
melyen Zeiinger Ede ipartestületi elnök el­
nökölt. A gyűlésen kisebb nagyobb folyó 
ügyeket intéztek el.

— A debreceni színház jubileuma
A jövő hónap 7 napján lesz negyven észtén j 
deje, hogy a debreceni színházat megnyitották, ! 
A csaknem felszázados évforduló alkalmából 
Debrecen városa fényes ünnepség kereté­
ben készül ezt a napot megülni. Hetekkel 
ezelőtt nagyarányú mozgalom indult meg, 
hogy a színház jubileumát megünnepeljék. 
Most a szinügyi bizottság vette kezébe az j 
ünnepség ügyét. E hó 28 án a városházán 
ülés ksz, a melyen a jubileum ünnepi sor 
■•érdjét megfogják állapítani. A színházban, 1 
mint értesülünk október hó 7 én diszeiőa í 
dás lesz.

Szabó iparosok gyűlése, A deb­
receni szabó iparosok e hó 24-ón az elmúlt 1 
vasárnap délután az ipartestület tacácstermé ■ 
ben gyűlést tartottak, melyen szukügyekkel j 
foglalkoztak.

— Galamblövászet Nem minden 
napi eseménynek lesz színhelye október hó : 
8-án a nagyerdei stport-tér. Galamblövésze- í 
let rendeznek ott, a mely iránt nemcsak 1 
Debrecenben, de a környéken is igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. A galamblövészet 
délelőtt 10 órakor kezdődik s deli egy Óráig 
iog tartani. Egy órai szünet után a lövészek 
folytatják a versenyt. A galamblövők két 
csoportra oszlanak. Az egyik, a melynek tag­
jai azok, a kik már ilyen versenyen részt 
veitek, a másik csoport pedig a kezdőké. A 
galamblövósz versenynek 16 dija lesz, a 
melyek közül különösen szép a debreceni 
hölgyek ajándéké. A versenyre belépő dij 
nem lesz. Csupán a meghívott vendégek 
vehetnek részt. A lelőtt galambokat a sze­
gények részére adja a rendezőség. Érdekessé 
teszi ezt a versenyt az, hogy több külföldi 
lövő is részt vesz. A verseny napján esta az 
Angol királynőben társas összejövetel lesz.

— Zilaby és a délutáni előadások 
helyárai. Vasárnap délután a közönség azt 
tapasztalta a színházi pénztárnál hogy a 
délutáni előadá :ok helyárai nem az esti árak 
felét teszik ki. Mérsékelten felemelte Zilahv 
igazgató, a kinek ez az eljárása nem talált 
éppen kedvező fogadtatásra a közönség kö­
rében. A délutáni előadások helyáraival Deb 
récén városa is foglalkozott tegnapi ülésén.
A tanács miután meggyőződött arról, hogy a 
szabályrendelet r.em jelöli meg határozottan, 
hogy a délutáni előadások árai milyenek 
egyenek, hanem azok megállapítását az

igazgató hatáskörébe sorozza, tudomásul vette 
Zilaby Gyula színigazgató bejelentését, a 
mely szerint mérsékelten a következőleg 
szabja meg a vasárnap és ünnepnap délután­
ján tartott előadások helyárait. Főldsz. és 
em. páholy 5 kor. felső és családi 7 kor., 
I- em. és oldal páholy 11. em. páholy 
6'50, támlásszék 1—7 sor 140 7—12 1 20 
12—17 1 kor. Erkólyülés 70 fillér. Állóhely 
7)0 fillér marad. A tanács ezután kimondta 
még azt is, hogy a gyermekekért kütön je­
gyek az esti előadások alkalmával is vál- 
tandók.

— Halálozás. Tót-Sehurina István 
Kagykálló v áros biz. tagja, nyug. gimn. 
igazgató életének 62 ik tanárkodásának 44-ik 
évében Nagykállóban meghalt. Az elhunyt 
lankadatlan és hasznos tevékenységet fejteit 
ki társadalmi téren iés Nagykálló város 
érdekeinek képviseletében szerzett érdemei 
elmiréseiil a város díszpolgárává választotta 
Halála vármegyeszerte nagy részvétet kelt.

— Milyen lesz a szüreti idő ? A
szöges időjós jelentése bevált, tegnap már 
ősziesebre fordult időjárásunk s hamarosabban 
tartós csőt várhatunk, különösen a 29-iki 
csomópont hatáskörében. Október eleje szin­
tén ilyen jellegűnek ígérkezik s csak második 
negyede és középtáján túl még néhány nappal, 
vagy pedig igen kedvező esetben, vagyis ha 
a sz Unitó kitörések a napon nagyobb mérvűek 
lesznek egész 24-ig elég derült, melegebb na­
pokat kaphatunk, amely még olyannyira is 
fokozodhatik hogy rászolgálhat a vénasszonyok 
nyara elnevezésre is s igy a sziirctclósre ked­
vezőnapok kerülhetnek. Ä vége azonban októ­
ber havának is már hűvös, nedvesnek Ígér­
kezik bolygók részéről. Szeptember hó h Ara 
levő csomópontjai 24, 26, 28 és 29-ikére es­
nek. A 24 és 19 erős a 24 hűvös, 29 pedig 
csapadékos jellegű.

— Szerencsétlenség a szappan- 
gyárban A Széchényi-téren levő Bókéssy- 
féle szappangyárban súlyos baleset történt a 
napokban. Klotz Róza gyári munkásnő a 
szappan préselő gép körül foglalatoskodott s 
ekközben a keze saját vigyázatlanságából, 
a gép szoritója közé került. A szerencsétlen 
nőt, kinek három ujját teljesen összeroncsolta 
a prés, lakásán ápolják,

— Ellopták a pénzét JDári István 
> eres utca 17. szám alatti lakosnak nagyon 
jó kedve kerekedett szombaton este, ugy- 
annyira, hogy elienálhatatlan vágya támadc 
a mulatozásra, Minthogy pedig á pénznek 
bőviben volt, nem is tanakodott sokat a dol­
gon, hanem beült egy kisebb rendű es­
székbe és kedvét töltötte. Nyakalta az italt 
érvényesen. I'tolj ára aztán leitta ma »át a 
sárgaföldig. Mikor a késő éjjeli órákban a 
csapszéket elhagyta és hazafelé indult na­
gyon mozgott alatta a told. Gőzölgő fejjel 
botorkált be a Veres utcába, de már tovább 
nem bírták a lábai. Elterült a földön s elaludt 
Alvásából csak nagy sokára ébredt fel, ami-

““S®? rtaPaszt»l;a, hogy mialatt aludt 
elloptak 11,j forintot tartalmazó pénztárcáját 
Az esetről azonnal jelentést tett a rendőrsé­
gen, honnan Bikfalvi biztos kezdte meg a 
nyomozást, aki csakhamar kézrekeritette“ a 
tolvajokat Pávai János és Yégh Mariska 
személyében. Ezek azonban mint kiderült, 
esait 10—20 forintot vettek el a részei em bértől aki később 45 forintot megtelt a 
zsebében. A még hiányzó összeget pedig el­
mulatta. A rendőrség a két tolvaj ellen az 
eljárást megindította.

x LETZTER JÓZSEF fényképé**«',; 
isvészeti és mnyképnagyitási műterme 
itea 44. dr. Ujfalussy-háü. Állandó féntkir. 

kia.itáe a műterem kapubejáratánál }yvő F 
rakatban.
,,, . f Utazók fix fizetés és magas juta* 
Jékkal nagy részvénytársaságnál azonnali 
és állandó alkalmazást nyernek. Csakis in- 
íelligens, jó megjelenésű urak küldjék refe­
renciákkal ellátott ajánlataikat „K. R - jelitgo 
alatt Debrecen poste restante.

Ax Arany Bika kávéháxban ed», 
den este cigányxene.

Az orvos kalandja.
Éjjeli utazás.

Gyilkosság, vagy öngyilkosság ?
— szeptember 25.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel ti­
tokzatos kalandja volt egy ösmert orvosnak. 
Az eset rendkívül kényes természeténél fogva 
azt sem árulhatjuk el, hogy helybeli, vagy 
Debrecen környékén lakó orvossil történt e, 
elég az, hogy megtörtént, mi pedig szava­
tosságot vállalunk az előadandők hiteles- 

i ségeért.
(Zörgetik az ablakot.)

Mondott időben, éjfél után két órakor 
erősen zörgetik az orvos utcára nyiló abiß» 
kát. Éppen a hálószoba ablaka volt.

Az orvos kitekint az ablakon. Diszesfi 
zárt hintó állott a Ház előtt. A kocsis állott 
az ablak előtt; fehér zsinóros kék libériát 
viselt, a fején árvalányhajas, pörge kalapot. 
B0 —37) éves embernek látszott. A lovakat 
ez alatt nem Őrizte senki.

Az orvos ablakot nyit és kérdezi, mi 
történt ?

— Súlyos beteghez visszük az orvos 
urat, még pedig kívül a városon. Móltóztassék 
a hintóba felszállani. Én vagyok a kocsis.

(A rejtélyes kocsis.)
Az orvosnak feltűnt az állítólagos „ka­

rnis“ választékos modora és beszédmódja. — 
Tétovázott. Azután igy szólott a kocsishoz

— Elősször is tudni akarom, hogy hová 
és kihez hívnak ? — Erre mindenesetre vá 

! laszolnia kell.
A kocsis kissé zavarba jött, aztán a 

zsebébe nyúlt és pénzt vett elő. — Azután 
átnyújtott egy bankjegy-csomót és ezt mondta :

— A nagyságos ur ötszáz koronát 
' bízott rám, tessék átvenni, ugyanannyit 
: ajánlanak lel a műtét eszközlése után. Az 

eset azonban rendkívül kényes lévén, szépen 
kérem, ne tessék tovább firtatni !

(Emberbaráti cselekedet 
és revolver.)

A szememet csak nem akarja be­
kötni '? kérdi az orvos félig tréfásan.

Korántsem, felel a rejtélyes kocsis 
lessék bizalommal felülni, igazán emberba 
rátí cselekedetet tetszik végezni !

Az orvos tisztában volt azzal, hogy nem 
kocsis áll előtte, hanem a gazda. — Elvégre 
sincs mitől félnie, hiszen nem rabolhatja ki, 
aki ilyen nagy összeget tud adni. Elvégre is 
betegnek kell a dologban szerepelnie, más­
ként nem fordultak volna épen ő hozzá. — 
Segítenie a betegen csakugyan emberbaráü 
kötelesség, aztán ezer korona tiszteletdij 
sem terem minden bokorban.

Műtétről volt szó, azért magához vette 
a műszereit és egyébb szükséges holmit, 
aztán felült a kocsiba és utrakeltek. A mü 
szerek szomszédságában lapult meg az orvos 
pompás hatlövetű forgópisztolya.

(Furcsa kocsizás.)
A „kocsis“ kitünően hajtott. Uritocsis 

lehetett. Mikor a városból kiértek, észrevette 
orvosunk, hogy a kocsi többször letér az or­
szágújáról, sót noha viszzutérnek ugyan- 
cSy pontra. Így haladtak már háromnegyed 
órahosszat.

Ez engem nem zavar, gondolta az 
orvos és kiszólt a bakra :

Nézze kocsis, vagy hogy szólítsam L 
Ne csavarogjunk céltalanul I Ha csakugyan
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-agy beteghez kell mennem, vele bánatja 
meg a fölösleges időveszteséget 1 Ha nem 
bízik bennem, akkor inkább forduljunk 
vissza 1

— Igaza van a nagyságos urnák ! felelt 
a kocsis és a lovak körié csapott.

Ezentúl gyorsan és oly egyenesen haj­
tottak, mint akár a nyil.

(Fasor a ház előtt.)
Harmadfélórai sebes hajtás után szép 

ákácos fasorba fordult a kocsi. A fák régiek 
voltak, az ut sima és gondozott.

A fasor végén, a szépen sütött holdvilág 
által beragyogott főldszintesház állott, né­
hány ablaka kivilágítva. Az orvos látta, 
hogy köröskörül nincs emberlakta hely. 
Kutyaugatás, kakaskukorikolás nem hal 
látszott.

A tornácos urílak elé fordulva, öreg 
szolga féle ember állott lámpással a kezében. 
5 vette át gondozás végett a lovakat. A mi­
dőn kiszállottak, a tornác lépcsőin gazdasz- 
szonyfóie öreg asszony várakozott. Az ar­
cáról ijedelem és zavar tükröződött.

(Egy kis elszólás.)
— Ki van a beteg mellett ? kérdezte a 

kocsis nagy aggodalommal.
— A kisasszony ment most be, nagy­

ságos uram ! felel a gazdasszony.
A kocsis haragosan nézett az asszonyra. 

Késő volt, a „kocsist“ leleplezték.
De talán nem is volt már értelme az 

álarcos játéknak.
— Orvos ur, szólalt meg a rejtélyes 

férfiú, móltóztasssék besétáld. Nincs mit 
iíkolódznom, én vagyok ennek a háznak a 

gazdája. Móltóztassék besétálni, először is 
agy kis frissítővel szolgálok. Nőm a beteg, 
azután hozzávezetem.

A rövidesen végzett étkezés alatt igy 
szólt a házi ura:

— Bocsásson meg a titkolódzásért, de 
nem tehettem másképen. Olyan orvost ke­
restem, aki e helyet nem ösmeri s később 
sem taiáalhat ide magától. Be fogja látni, 
milyen igazam van, ha a beteget meg­
látja . . .

(Pálmák és kaktuszok.)
Az álkocsis ezzel eltűnik. A gazdasz- 

szony jón be, 6 vezeti az orvost a beteg 
szobájába. Az említetteken kivül nem is le­
hetett a házban élőlény.

A ház berendezése úri módra, úri Íz­
lésre vallott. A folyosó két oldalán pálmák 
és kaktuszok sorakoztak. Végén volt a szoba 
ajtaja.

Benyitottak. Rendkívül elegáns háló­
szobában feküdt a beteg.

(Kicsike piros seb).
Az orvos az ágyhoz lépett.
Selyem függönyök mögött, csipkés, hó­

fehér párnán nyugodott egy szép fiatal asz- 
szony. A kis hálófőkötő alól gazdag fekete 
hajfonatok omlottak hófehér vállaira.

A beteg szemei le voltak hunyva. Vem 
volt eszméleténél. Szaggatott lélegzetvéte­
léből is látni lehetett, hogy a beteg láz­
ban van.

Öreges külsejű nő (a már említett kis­
asszony lehetett) ült az ágynál. Az orvos 
belőptére fölemelkedett és meghajtotta magát.

így szólott németül:
— Orvos ur, a beteg balkezén van a 

lövött seb . . . Bekötöttük úgy ahogy, de 
ez tökéletlen munka lehetett . . .

■:«ni HmK:‘ VI ►

Az orvos megfogta a beteg delnő ke­
zét, óvatosan lebontotta a kötelékeket.

Kiesi piíos sebet látott. A balkéz ke­
resztül volt lőve . . .

városba. Kn világos nappal nem nmt>it- 
kozhatom, mert fölismerhetnének a város­
ban. Köszönöm szolgálatait, Isten Önnel ! 

Ezzel ment ki ki a maga útjára.

(A szolga lóra ül.)
Az orvos elvégezte tennivalóit. Minden 

szükségeset ott hagyott, elrendelt és a kellő 
utasításokkal ellátta a környezetet.

Az orvosi rendelvényeket a gazdasz* 
szony átadta az iménti öreg szolgának, aki 
lóra ült és elvágtatott, még pedig, a mint az 
orvos látta — nem abban az irányban, a 
melyben maga érkezett. Úgy látszik, a 
titok biztosságáért rendelkeztek ily módon.

— Veszély nincs, ha az utasításaimat 
pontosan teljesítik, a beteg nem sokára ki­
gyógyul . . .

(Családi dráma.)
A háza ura — még mindig kocsisnak 

öltözve — a folyósán várta az orvost. Lát­
ható megnyugvással hallgatta meg az orvos 
véleményét és átadta a dijj hátralévő, 500 ! 
koronás részletét.

— Ha a beteg állapota mégis rosszabbra 
fordulna, számíthatok-e ismét ai orvos urra? 
De szoros titoktartás mellett és éppen ily 
eljárás mellett ... A mint látni tetszik, 
szomorú véletlen csapott le reánk.

— Reám számíthat, felelt az orvos. A 
titoktartás köíelessége pedig hivatásommal 
jár. Lépéseket nem teszek az ügyben, de 
csakis azért, mert látom, hogy nincsenek 
végzetes Következmények . . . Itt azonban 
nem vóletlenségről van szó, itt családi 
dráma folyt le . . .

(Mi történhetett ?)
Az orvos hallgatója meghökkenve né­

zeti fel . . . Valamit hebegett . . .
— Úgy van, ezt minden nagyobb fokú 

éleslátás nélkül is kideríthetem. Ha véletlen­
ről volna szó, nem lett volna szükség a titok­
zatos komédiára. Hogy keletkezett az átlőtt 
tenyér sebe "? Bűntény nem okozhatta, mert 
a ki ama hölgyre lő, nem a tenyerére cél­
zott volna. Nem valószínű, hogy a kezet 
akkor érte volna a lövés, ha védelemül tartja 
az arca elé; az átfurődó golyó igy is érte 
volna a fejét. Ki van zárva, éppen a sebnek 
a helye által, az öngyilkosság is, a legvaló­
színűbb, hogy dulakodás történt. Mégis vagy 
a beteg akarta magát meglőni, vagy más 
valaki akarta a fo'gópisztolyt maga ellen

SZÍNHÁZ.
MŰSOR.

Kedd, szept. 26. „A király mulat“, dráma.
Szerda, szept. 27. , János vitéz.“
Csütörtök, szept 28. „Az erény utjai.“
Péntek, szept. 29. „Kornewillei haran­

gok“, operette.
Szombat, szept. 30 „Faust“, opera.

* Katalin. Tegnap este a Béldi—Fejér 
fele operett reprise fényes diadalt hozott 
Zílahynónak, a ki a címszerepben kiváló já­
ték és énekművészeiét ragyoghatta. Imponáld 
eárné volt s gyönyörű h ingja úgy belépő­
jében mint harmadik felvond-beli szólójában 
pompásan érvényesült. Fóthi Frida, aki rövid 
idő alatt sedvence lett a debreceni közön­
ségnek Germain szerepében tett újabb bizony­
ságot arról, hogy mint szubrettprimadonna 
játékban, énekben egyaránt egyik legfőbb 
erőssége lesz az énekes ensemblének. A többi 
szereplők jó keretet alkottak. — Koppánv 
Margitról még nem mondhatunk határozott 
véleményt, de használhatósága az éneke« 
előadásokban már is kétségtelenné vált. A 
Percei nővérek egy táncbetéttel arattak meg­
érdemelt sikert.

* Almássy Lola fellépése. A csütör­
tökre kitűzött „Erény utjai“ cimü remek 
vígjátékban Almási Lola fog fellépni. Almás’ 
Lola e szerepben nem csük művészetét mu­
tatja bs, hanem remek toillettjét is, melyre 
különösen nő közönségünk figyelmét előre 
is felhívjuk. Ezenkívül érdekessé teszi a 
darabot Zilahy kitűnő szerepe, melyben az 
6 művészi egyénisége teljesen érvényesül. 
Főbb szereplők még Szakács Andor, Békés 
Gyula, Szabó Irma, Deésy Alfréd, Kondor 
Ernő, Sarkad! Vilmos, Dinnyés Juliska.

* A jövő hét műsora. Az e heti mű­
sorban az a változás lesz. hogv a szombatra 
kitűzött „Faust“ opera helyett „Hoffmann 
meséi“ kerül színre. Ennek a változásnak 
az az oka, hogy a biztosító társulatoktól még 
nem jött meg az engedély opera előadásokra. 
E nélkül pedig színpadunkon operát adni 
nem lehet.

fiflMTOS,
Gyilkos apa.

Eger, szept. 25. Itt ma megrendítő
i eset történt. — Egy Rab nevű polgáréin.

fordítani és ekkor dulakodni kezdtek, hogy , ember családi perpatvar miatt agyonlőtte 
egyik a másik kezéből kicsavarja a I r-égy gyermekét és aztán önmagát.
pisztolyt. Mi okból keletkezett, azt mint 
családi titkot — nem tudom és nem is ku- 
tatom. Ez és nőm a véletlen okozta a sze­
rencsétlenséget. Istennek hála, hogy nem 
lett annak halálos vége és csakis ezen föl­
tevésben álhatok uraságodnak rendelkezésére...

Az ur nem felelt semmit. Az arcárói 
azonban csodálkozó meglepetés tükröződött...

(Bérkocsi a város végén.)
A ur megint átvette a kocsis szerepét. 

Hintóra ültek és elindultak. Ekkor már szé­
pen kivilagosodott körülöttük.

Mire a város végére értek, újabb meg­
lepetés várakozott az orvosra.

A város végén hirtelen megállották. 
Bérkocsi állott egy hid élőjénél.

— Uram — szól a bakról leszálló ur- 
koosis — bérkocsit rendeltein volt erre a 
helyre, erre az órára. Ki van fizetve. Mél- 
tóztassék ezt használni, ezen bevonulni a

Talárok és örmények békülése.
Baku, szept. 25. Az örmények és ta­

tárok között a béke helyreállott.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, szeptember 25. Ruttkáról je­

lentik : A ruttkazsolnai személyvonat éjjel 
í fél 12 órakor nekiment a Sztrecsno állomás­

ból kiágazó mellékvágányról elszabadult 
1 négy teherkocsinak, a melyet állítólag s 

nagy szél indított el. Az állomáson nem vet­
ték észre, hogy a négy teherkocsi a fővá­
gányra jutott és ez okozta a szorencsétlea- 
séget, a melynek következtében Reiner Ri- 
chárd szerajévói törvényszéki biró és Grün- 
wald Mór alsókubinyi kereskedő meghalt, 
dr. Wichs Mór csacai ügyvéd és Holzmann 
csacsi fakereskedő súlyosan megsebesült. A 
sokesiiiteknek a Ruttkáról előhívott vasúti 
orvosok nyújtottak segítséget. A mozdony 
erősen megsérült, egy személy és egy teher 
kocsi teljesen roncscsá zúzódott. A pátyiá 
még az éj folzamán szabaddá tették.
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Budapest, szept. 25. 
BuzakifíáJat jó, vételkedv mérsékelt, 

at tolt irányzat mellett 45,000 métermáz«« 
*f$U terüTRloatbí« változatlan árakon. Sgyébb 

pi^nanemek változatlanok rozs és árpa, 
5.silárd. Td6: változó.

Bora okV'berro 
„ ápril-sre 

Boras októberre 
„ áprilisra 

Sah októberre 
„ áprilisra 

Tanijjoii sreptemberr 
Repce augusztusra

15.90fíO 94. 
16 62-64.
12.94 -96. 
13.62—64. 
12 38-40. 
12 84—86 
1318-20. 
24 70-90.

asztalt írni. Egészen más, ha a szónok és az író 
tetszelgésböl, vagy a szókincséhen gazdag magyar 
nyelv nem (ismeréséből használ derűre-borúra ide­
gen kifejezéseket. Ezt irtani kell. (Iróf Apponvi Al­
bert jelenleg a legnagyobb szónoké Magyarország 
nak, de a töméntelen idegen szó — a melyeket 
még jászberényi választói előtt beszélve sem mel­
lóz — határozottén csorbítja szónoklatának hatá­
sát. A mi idegen szó mégsem kerülhető ki, azokat 
a lulapcket olvasó közöm ég leli hegy ismerje.

„A letétien! monda.“ Ifjúsági lapba való.
Drum ár János urnák- Kérjük a folytatást!

SíiKn.a-Mji-i.WMVii
1905. szeptember 20

TSrwéit yssséJk,
Kirabolt kassza fiók.

Városi Szinüáz.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —
— szept. 25.

(Saját tudósítónktól) Az apja és az 
.scrrjii derék, becsületes erő berek voltak Elek 
fmrenek, 6 inasra azonban nem örökölte az 
öregek jó tulajdonságait. Garázda, kötekedő 
rosszindulatú suhanc.

A tolvaj mesterségre is nagy szeretettel 
3Kj/;k Elek Imre. A 21 éves legénynek már 
egész sereg lopás terheli a lelkét. A törvény 
szigorát nem sokba veszi.

Az elvetemültek c nikus Lányi vetisé 
%-ével fogfdja a büntetésként reá szabott 
■üélelet. Még a védelmére sem hoz fel sem 
raiféie enyhítő körülményt, hiába unszolja 
a törvényszéki elnök, egy szóval sem men- 

s’fi-- ti magát. A loegbéiiásnak nyoma sincs 
rajta.

. Nyugodt lelkiismerettel követte el azt 
a ^iS betörést a tavasszal Schvitnmer Li- 
pót hajduszoboszlói korc.máros kárára. Ez 
év április 7- én történt az eset.Ott ödöngött órák 
»osszál a korcsma körül Elek Imre. mert 
Lát nem volt egyéb dolga neki. Egy a’kai 
.j.bs pillenatban pedig amikor a korcsmában 
nem volt senki besompolygoít és feltörte a 
.ke sm fi ókot, — honnan huszonkét korona 
éríéku szivart és cigarettát ellopott. — 
A lopásra term ész élésén hamarosan rájöttek 
■de megtudták szí is nem is sok tanakodás 
után, hogy ki követte azt el. így került 
Elek Imre tegnap rablás büntetiéért az es 
xudtbiróság elé.

A tárgyalásén dr. Szűcs Miklós elnö 
>v:4t. Szavazó htrák dr. O áh Miklós és Ta

Ferenc voltak, A vádhatóságot Szabó 
Bertalan ügyész képviselte, a védelmet dr 
Borzsovay Jeni látta el.

A vádlott legény beiemeite teltét. Az 
ügyész tekintettel sok mellék körülményre a 
a rablás bűntettének vádját elejtette és lopás 
bűntettéért kérte megbüntetését a törvény 
? ők ől. A védő hozzájárult az ügyész in 
«Uránjához. Ezek után a törvényszék az 
esküdtek igazmondása alap jón 6 havi bör­
tönre ítélte a vádlottat. Elek Imre felebbezett 
az ítélet ellem

Bérlet 2. szám. (B)
Debrecen, kedd, 1905. évi szept. 26 án;

Bóké« Gyula felléptével:

Á király mulat.
Dráma 4 felvonásban és egy változásban. 
Irta: Hugó Viktor. Franciából fordította: Ifj. 

S ;áiz Bélé. Rendező : Békés Gyula. 
SZEMÉL Y E K.

EUő Ferenc 
Triboulet — -
Blanche — -
De Saint-Vallier 
Saltabadil
Maguelonne 
Clement Marót 
De Penne — 
De Górd es — 
De Púid,.illan

Pernyei Lajos. 
Békés Gyula. 
Szabó Irma. 
Szí.ágyj Ernő. 
Deési Alfréd. 
Alri ássy Lola. 
Szabó Gyula. 
Krasznay Ernő. 
Kondor Ernő. 
Kiss József.

Urak, apróitok, nép. Történik : Párisban a 
XVI ik század elején.

Holnap, szerdán, szeptember hó 27 ón :

János vitéz
Daljáték.

„Itt élned halnod kell !£i
— Regény. —

Irta : Inctay Béla. 8.

I.

$ A Zeysig-ügy A belügyminiszter 
Te jhaiaimf zása alapján a budapesti kir 
ügyészség rágalmazási sajtópöit indított a 
Budapesti Hirkp pol. napilap ellen a Zeysig 
botiány folyamén irt „Kalózok a foiumon“ 
es a Zeysig brosúra című cikkei mialt. Dr. 
bakonyi vizsgálóbíró mára idézte be kihall 
palásra Csajthay Ferencet a B. H. felelős 
szerkesztőjét, aki mégis jelent. Csajfhay ki" 
hallgatása rövid félórái»: tartott.

Szerte eEztci-*p©sta,
S. 6. (Hehben,) Az idegen szavukét szívesen 

* '1j°k, de csak olyankor, a hol jobb magyar szó
á11 rendelkezésünkre. Vannak azonban idegen sza­
vas. a melyeket az összes nemzetek elfogadnak és 
használnak. Ilyenek - hogy többet ne mondjunk 

a parlament, miniszter és billiárd. Ezeket leg 
töte hl) Madarász József akarja megmegyaro 
rntmu, 8zo..a inkább tréfás, -.int komoly siker- 

• im.’- p. liaioeni heh "** 1 
' ' helyett orazáglárt, »unaru , ,

A vár és a kunyhó.
A szeretői gondozza a háztartást, a s;>- 

16 AvVzrÓZS0 Ia nyugodt álmok tn-
j az ágy hófehér párnáját s a srzere-
I let alkotta meg a psmiugon, székeken, fa Un 
! V , yezett sok apró csecsebecsét, melye k- 
i kei 6ziv kedveskedik szeretteinek!

tömoírv ház asszonya rég kint nyugszik a 
: temetőben, hanem az a szeretet, mely az ő
SVÄ? áFadt; valalia e házra és lakóira, 
ol lolkeresi az 6 sírját is, számtalan jelét 

hagyván ott. élő kegyeletének, sohsem muló- 
emlókenek !

S t'zc0'^ a, díszes könyvek, melyek a 
'z 8a*dájának nevével ékeskednek, lenna- 

gy ob.,reszt csak a szeretetnek szén tel vék, 
szerető szivek bánatáról, vagy boldogságáról 
szó.anak szeretettel iryák első betűjüktől az 
utoisojg !
. Äl,..A.Enr®g tuni!ó tele jósággal s a
költői lelkek naivitásával.
, ,,^.ost. ^Pen bodor füstöt ereget nagy­
táj tek pipájából a félig érzékeny, félig hamis 
kodo mosolylvai szemlélgot egy kék atlasz 
kötésű finom, vékony női betűkkel tele irt 
könyvet.

— Nézze Béla uifi, szól a belépő Se 
rönk uifihoz, mekkora hamisságon értem a 
leányzót !

Tiszta magyarsággal beszélt oz öreg ur 
8 a IDÍ! a kezebin tartott, az ia magyar szö­
veg volt.

Ugyan mi lehet az, kedves tar,i‘ó
bácsi ?

Bizamas hangon érintkeztek egymással 
mert az öreg Zvolenszky tiszte volt a Ső­
rénk fiuk oktatása szellemi ismeretekben. Kí­
váncsiságot mulatott Béla, pedig tudta, hogy 
mi van könyvben. Ejnye, ejnye, hogy ken 
ette kézbe az öreg ur a féltve őrzött kincset ? 
ledig ugyan dugták, a mikor együtt ol­
vasgattak belőle narrv titokban 

Képtelj
vitt z uttúut .....

fordítottam az ő dalocskáiból, hát fi ia fi£?<w 
kötetre valót fordított le az ón verseimből 

— Ugyan nem mondja, Zvolenszky bá­
csi ! Aztán s>került a fordítás ?

— Csinos igen csinos. Én ugyan római 
méretet használtam, ß meghaugsulyos vers­
formát, ami kissé idegenszerü hatást ívv». 
kőről reám. Hanem az tény, hogy jól tud
magyarul a Milica. A lira jobban sikerű]1 
az opíkmnok gyöngébbek. Persze, persze.‘a
női szívhez ama,-ok esnek közelebb. — I{B 
nyomdafesték alá szánta a kötetet, akkor 
csak a lírából adjon ki egyet mást. Ne* is 
árulja el, öcsém, hot-y rájöttem a titokra 
Ideteszem visza a könyvet, a hol találtam 
a varró-asztalába — De azt mondja mo«
Muenkánek, urfi, hogy az epikumot ne boly- 
gassa ! Asszony virággal, férfi terebóly fával 
bajlódjék. Az az ón elvem életben és iro­
dalomban egyaránt. Ilát önnél van e köl 
te meny ?

(Folyt, kőv.)

ÍM M. 4EÜ W JB

állam vasutak
menetrendje

1905. május há í-tőL

'3ebreceiiibc*6 ir.duíí
Budapest főié (gyorsvonat) — 
Budapei-t .feló (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvártd feló — 
Budapest - Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé —
1 sftK Si-.atmárig (gyorsvonat,) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár-- M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc-- Kassa felé — — — 
Miskolc—Kas3a felé — -• — 
Szerencs- S.-A.-Ujhely Kassai

Im. A. vasútié 
vásártérről — 
ír,, á. vasúttól

H -Böszörmény / v<is6 rtérről •— , 
B.-Sz.-Mihály* u; 1 • vac-uttól

ói a perc

felé vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
m, i. vasúttól 

„ vásártérről — 
F.-A bony fel* m. á. vasúttól 
K’.-Abo y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócb - Polgár fele vasáriéról 
Derecske —N.-Léta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

íípesíve érkcaJSt:
A reggel 8ó. 57p.-kor ind.gy. v. d. u. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind" rz. v. este
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. reggt!
A d, u. 4 6. 48 p.-kor ind. sz. v. este

1 50
6 ; 40 
ö I 45 
ti 35

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 2ti p.-koi érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. 
.Az éjjeteó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy.v. átszállássá:)

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest-Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől — —_
Csak Szatmár felől — _
Szatmár—M.-Szegedről -------
Csak M:-Szigetrél (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — _ _ ;
Szatmár felől — — — ____
Kassa—Miskolc felől — — _
Kassa S.-A.-Ujheiy—Szerencs

.-Sz.-Mihály 
■ Böszörmény 

felől

vásártérre —
ma vasúthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

reggel

-Abony felől vásártérré- _
-Ahony felöl m. á. vasúthoz

,-Kóc s— I : ' 7 ’ 7

25

2 35
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*906. szeptember 20. SZABADSÁG

Amputáltak I
A Keleti-féle mülábak és mükezek a 
legjobbak ée legtökéletesebbek !!!

csőn
mosrsobo-

I őse

zárva Ele-

yíii'! I [ W
110

könyü já- 

rás. Több 

óvijótálás

m

•1)58 *<
w

«SI Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utczu 18.

Motorgyár ée rasöntóde: Béea.
Sorurin és petroleem-motorok és looomobltok, ixlyá-fláz-moto.WgWl 
2—3 fül. üzemköltséggel. — Kedvezi fizetési feltételek. — 

gyártmány. — Költségvetés és írjegyzék Ingyen.

w*aeti6 »títtmr'rwfim-

4í?<‘

Kíleti J. orthopaediai müintézote jótlll ás és log 
olcsóbb gyári árak mellett kézsit:!

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitelben!!!!

Ferdenőttek
részére nqilfűzőket és cgyencstarlókat já.rő 
és támgépeket stb. a chirurgia legmoder 

nebb elvei szerint!

Kevésbé vagyonosak nagy árenged­
ményben részesülnek!

!$pí<*áttoló liöcsik.
rokkantak és lábbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választókban!
Kérje ingyen és bérmentve a nagy képes árjegyzéket

<2 orvos-sebészeti mü 
I «*• *'*»'< * • szergyáros,

Budapest, IV., Koronaherceg- 
utca 17. szám.

& 'ur^^jMtóűK-i^iBroraTOUttceew»—'vn* i- -i •.■mrort - -t *.• •
Vezérszó :Miriden darab szappan a Schicht néwr® 
s-iueeei ,»,1 tiszta és ment káros alkatrészektől
Jótállás . 25.000 koronát tizet Sohleht 6v8rey eés 

Ä“‘naa Aussigban bárkinek, a ki bebtzonyit|»' 
bogy szappana a „Schicht“ névvel Valamely kArec

keveréket tartalmaz., ___

i J® HICHT
I

(„Szarvas“ vagy kulcsszappaat)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

eiőnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
műiden ruhaneműnél 

és
mindenhez

a mi egyáltalában mosva lesz.

ífalásssz Nán

ÜOM ÉS sóira
ösbrecen, Kístemplombasár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol flanellek 

Posztók Costnmre 
Mosó velezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

Hirdetések
'fivetetnek a ^adóhivatalban.

m ,m a®«* eíz m.«-

lói* ékszerésznél kaphatók
HE2BREOI5N Piac-utca 21 szám.

Fehértó szálló épületében.

Értesítés.
A cs. és kir. 7. hadtest hadbiztossága Temesvárott kereskedelmi szokvány 

I szerint raktárszerű minőségű következő árucikkeket vásárol általános versenyzés 
utján.

Beszállítandó
búza | rozs t zab

Temesvárott 1150 8700 í 11740

A ratio a - I 9250

Szegeden 1330 3500 1 -

Kis Szt. Miklóson — - 2900

Nagyváradon 900 8450 9000

Az ajánlatoknak 1905. évi október hó 9-ikén legkésőbb délelőtt 10 óráig 
kelt a 7. hadtestbadbizto3ságátiál Temesvárott beérkezniök.

A beszállítási részletek, úgymint az összes közelebbi feltételek részben egy- 
bevásárlási értesítésben foglaltatnak, mely több példányban a 7. hadtest terüle­
tén lévő főszolgabírói hivatalnak, a városi (fő) kapitányságoknak, községi hiva­
taloknak, gazdasági egyleteknek, a kereskedelmi és iparkamarának is megkülde­
tett, teljtartalmulag pedig ez ezen tárgyalásokra kiállított Temesvárott, 1905. évi 
július hó l én kelt szokványfűzetekben melyek naponta d. e. 9—11 óráig és d. u.
2—5 óráig a temesvári, nagyváradi és aradi katonai élelmezési raktárnál, továbbá 
a szegedi katonai fiók élelmezési raktárnál betekinthető és 59 fillérért meg is 
szerezhető.

A 7. hadtest cs. és kir. hadbiztosságától.
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I „Hoilandi ggomoropeppek"
a legkitűnőbb házi szer minden­
nemű gyomorfájásnál, gycmoigcrcsiiéi, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
nennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

»D “ fi I ' e I tf n&MatroMifialovífs lm m.....
DEBEECEN, fárosházzai szemben.

Minden „tökéletes“ és „legtökéletesebbénél jobbak éviivé
kipróbált, kiállításokon is elsődijjakat nyert ’ d óta

i. <«W:»

Egyedüli gozbntorgyár
Gebrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
fi legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbb tél a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tánvosabban kaphatók.

j KILLER EPE
cs. es Mr, udvari száliité.

Debrecen*» Főtér,

különleges kézi borsajtóiok,
Féseketh,iZ<8Íe,<re épWvé”’ "»«"««Kre^gbei, feltiirnttlják a hjd.aulite

•®T., ^rnsifink pedig gyártelepiekén első 
keiké!, intanyosan, feltétlen jótál,'ássál, “m*

A ti ee. ellensége saját anyagié,dekérek, az ne vegyen vásári csizmát!
Szolgálatkész tisztelettel:

Mnecnii Vasöntöde ('s GépMaiosság
Pétéi fia végén, a Hadházi-utcában.

„aj a i it; it“ gépgyár 1
vaS- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY ®

I4aM»r Buda,,es*. V.Lipoi-kfti iií 15 „Mm.
Kesrit mindennemű "

ffCDfitöt U' m‘ VelÖ?épek’ széna^tök> ekéV boronák, szecskavágók, répává.
. ^ ^ók, morzsolok és darálók stb. a legjobb kivitelben —

—ü mm- es ahbÉét L*i ' I
7er- fenzm-moteros cséplökésssletek ■ ILegolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva! f

p®srxsm®^*arrX---- -------- - arí i f hbv-vvi^í

»«rros »éZki.-.'SRriSMAÍ'.K fí<

Hirdetések 
művészt Hlusziráíása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és dőie- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

fe'IKjgP’"™-------- ------------------

Gő L DBSR OER' AY 
ikitwesv.Avavre»» -MiaoBtési iwooa.-

™§
||§|

Ü-IIS

19U5. v. k. szám.

Árverési Mrdelmény.
A debreceni kir. jbii óságnak V. 

űlOG 2 1905. számú végzése i oly tán köz­
hité tétetik, miszeiint Wiener és Jaka- 
bovits cég részére Kepes Sándor és neje 
debreceni lakosoktól 1000 kor. — führ 
léke, ennek 1905. évi junius hó lön ap­
ját ói számítandó 6 %kamatai és eddig 
összesen 82 kor. 60 till, perköltség ele­
jéig 1905. évi junius 10 en. biróilag le 
és feltilfogla.lt és 758 koron i 50 füléire 
becsült bútorok, és egy óbb ingóságok 
1305. évi október hc*2-án délután 
3 órakor kezdetét veendő és Móritz te­
lep 15 sz. alatt megtartandó nyilvános bi­
tói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni 

Debrecen, 1905 évi kzept. 2-án.
Oláh Géza.

jk v; M 1 ‘,

Kaiomépiiészet ^ ^ m**
EfliiiPlegesség
Kepe. árjegyzéket ingyen é, Véfientte.'» MHtüuifcl itÉiílllltittlm'-fjlisijj®

... .. f1............ ...................‘ - . i -;«4e$rí.'*>

Alka pi* ajanl&t
r-$ ä-
koszorúkat legjobb Ízléssel kiállítva melyek- f r°^kíokaT ért
ügyes virágke tönet Becsből hozattam! “Ww"*eh“ *» 

Facint hagy melt frissek megérkeztek szépek és er

Satzeit Bános mag és virág kereskedő
Debrecenben. °

Viíekj meprtetkei fcníosau elkészítek és csemagolásra gagygond Miíaiik.

-ry
0-

1
x


